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U obhajoby požaduji odpověď na následující otázky: 

Objasněte vliv romské kulinární kultury na slovenskou kuchyni. 

 

NAVRŢENÁ ZNÁMKA:  

(POUŢÍVEJTE STUPNICI A, B, C, D, E, F) A - výborně 

Slovní hodnocení práce: 

Student předkládá bakalářskou práci v rozsahu 47 stran s jednou přílohou. V práci je 
5 obrázků a 5 grafů. V seznamu literatury uvádí 19 literárních a elektronických 
pramenů pramenů. Z uvedeného je patrné, ţe student předkládá teoretický  
i praktický materiál podloţený solidním mnoţstvím analytického materiálu. 

V teoretické části práce se zabývá a objasňuje pojmy národ, etnografická skupina a 
etická skupina. Definuje pojmy společné stravování, restaurace a menu. Řeší otázku 
národnostních menšin na Slovensku s důrazem na maďarskou, romskou, rusínskou 
a chorvatskou menšinu. Cílem rozboru uvedených menšin je dále pak pojednat  
o kulinární kultuře těchto menšin a poukázat na to jak jimi byla ovlivněna 
gastronomie ve slovenských restauracích.  



V praktické části práce analyzuje vliv etnických kuchyní na provoz gastronomických 
zařízení na Slovensku. Největší vliv na slovenské pohostinství má maďarská 
kuchyně, přičemţ 106 restaurací se výhradně specializuje na maďarskou 
gastronomii, coţ představuje 2,4 % z celkového počtu 4500 gastronomických 
zařízení. Z pokrmů jsou nejvíce zastoupeny perkelt, guláš, paprikáš, segedinský 
guláš, halászlé a šomloi halušky. Poukazuje na vliv valaské kuchyně, která na 
Slovensko přinesla tradiční výrobky z ovčího sýra jako je brynza, parenica a oštěpek. 
Rusíni ovlivnili slovenskou kuchyni o pirohy a mačanku, a to hlavně v oblasti 
Prešovského a Košického kraje. Konstatuje, ţe vliv romské kulinární kultury je 
minimální, vyjma romské speciality gója. Velká část romů se hlásí ke slovenské a 
maďarské kuchyni. Chorvati přinesli na Slovensko lečo, sarmu a specialitu „pečené 
husy“, zvláště připravované v obci Slovenský Grob a ve vybraných restauracích  
v Bratislavě. Praktická část práce je velmi zdařile zpracovaná a velmi zajímavá.  
V závěru hodnotí stručně přínos jednotlivých kulinárních kultur pro stravování na 
Slovensku. Cíl práce byl splněn.   
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